Dinectrix

La pardbola tiene un ¢je de
simetria, cuya interseccion en
La pardbola es el vértice.

La distancia del vértice
al foco, tiene como valor | p |.

La distancia de la directriz
ael vérticeisigualalp .




1. Ecuacion Canonica de la Parabola - Vértice (0. 0O)

d = —X

o Fip, O)

b4
L.a ecuacion de la parabola con
vertice (0, O) y foco en el ¢je - x
es y? = 4px.
IL.as coordenadas del foco es (p, O).
LLa ecuacion de la directriz 1s x = -p.

Si1 p > 0O, la parabola se abre hacia la derecha.
S1 p < O, la parabola se abre hacia la izquierda.



F(o, p)

La ecuacion de la parabola con
vértice (0, 0) y foco en el eje-y
es x2 = 4py.

Las coordenadas del foco son (0O, p).
La ecuacion de la directriz 1s y = -p.

S1 p > 0, la parabola se abre hacia arriba.
Si1 p < 0, la parabola se abre hacia abajo.




Ejemplo

Una parabola tiene como ecuacion y*= -8x. Hallar las
coordenadas del foco, la ecuacion de la directriz y
grafica de la parabola.

Si1 tenemos en cuenta la ecuacidn candnica, entonces
esta es y> = 4px. El vértice de la parabola es (0, 0).
El foco esta en el eje-x.

Por lo tanto, comparamos y*> = 4px con y*= -8x
Entonces, 4p = -8

p=-2,
Como p <0, se abre

Hacia la 1zquierda, siendo
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LLa ecuacion de la directriz
es x = -p, sl reemplazamos

entonces x = -(-2), por lo tanto
x=2

-
|
(89



Ejemplos de Ecuaciones de la Parabola con Vértice (0. O)

Una parabola con vértice (0O, O) y cuyo foco esta en los ejes.
Escribe la ecuacion de dicha parabola.

a) El focoes (-6, 0).

Si el foco es (-6, 0), la ecuacion de la parabola es y? = 4px.
P es igual a la distancia del vértice a el foco, entonces p = -6.

LLa ecuacion de la parabola es y? = -24x.

b) La directriz esta definida por x = 5.

Entonces el foco esta en el eje-x, la ecuacioén de la parabola es y? = 4px.

LLa ecuacion de la directriz es x = -p, reemplazando -p =5 o p = -5.
LLa ecuacion de la parabola es y? = -20x.

c) Elfocois (0O, 3).
Si el foco es (0, 3), la ecuacién de la parabola es x? = 4py.
p es igual a la distancia del vértice a el foco, entonces p = 3.

ILa ecuacion de la parabola es x* = 12y.



Ecuacion Ordinaria de la Parabola con Vértice (A, k)

* S1 p es positiva, la parabola se abre hacia arriba.
* S1 p es negativa, la parabola se abre hacia abajo.

* [.as ecuaciones ordinarias para las parabolas
paralelas al eje-y son:

¥ 3
(x - h)*> =4p(y - k) &

Coordenadas del Foco: (h, k + p)

Directrizzy=k - p

Eje de simetria: x = h

Vértice ( h, k) e v

(x - h)? =-4p(y - k) El graftico de la parabola es hacia
abajo.



* S1 p es positiva, la parabola se abre hacia la derecha.
* S1 p es negativa, la parabola se abre hacia la izquierda.
* L.as ecuaciones ordinarias para las parabolas

paralelas al eje-x son: A -
(y - k)? =4p(x - h)
Coordenadas del Foco: (h + p, k)
R LErr SETTEEEEE EEERS e PET R -
= k
Directrizz.x=h - p 8§
Eje de simetria: y = k ot
Vértice ( h, k) y
v v
x = h—p

(y - k)2 = - 4p(x - h) El grafico de la parabola es hacia la
1zquierda.



EJEMPILO DE ECUACION DE PARABOILA — Vértice (h:k)

Escribe la ecuacion de la parabola con un focode (3, 5) y
la directriz x = 9, (ecuacion ordinaria y general)
LLa distancia del foco a la directriz es 6 unidades, entonces por el grafico

recordamos que el vértice se encuentra en la mitad de esta distancia, es
decir a tres unidades, por lo que el vértice es (6, Sk

El eje de simetria es paralela al eje-x, y la
Parabola se abre a la izquierda, siendo la

ecuacion: (y - k)2 = -4p(x - h) h=6y k=3

(v - 5% = -4(3)(x-'6) g o
(yv-5)2=-12(x - 6) Ecuacion ordinaria
y2-10y + 25 =-12x + 72

s _ ~
y+12x-10y -47 =0 Ecuacién general

v




Ejemplo de Ecuacion de una Parabola — Vértice (h; k)

Hallar la ecuacion de la parabola, siendo su vértice
(-2, 6) y un punto de la parabola P(2, 8).

LLuego de ubicar el vértice y el punto, nos damos cuenta que el eje de

simetria es paralelo al eje-y. A
El vértice es (-2, 6), siendo, h=-2y k=6. e A
Sustituimos en la ecuacidn respectiva
Para hallar p y Obtenemos lo siguiente: - 8)
(x-h)2=4p(y - k) Do — o :
2 -(-2))’=4p(8 - 6)
16 = 8p -
2=p IS SRR S
v
(x - h)? =4p(y - k) v
(x - (-2))? =4(2)(y - 6)
(x+2)>=8(-6) Ecuacién ordinaria

x> +4x +4 =8y -48
x> +4x+8y+52=0 Ecuacion General de la Parabola




Analizando una Parabola

Hallar las coordenadas del vértice y el foco de la parabola,
la ecuacion de la directriz, y su grafico respectivo; siendo
Su ecuacion general y*> - 8x - 2y - 15 = 0.

4p = 8
y2_8x—2y-15=0 p=2
V-2y+__ 1 = 8+ 15+ __1

(y-1)?=8x+ 16
(v - 1y =8(x+ 2) Ecuacion
Ordinara
El vértice es (—2, 1) e

El foco es (0O, 1).
LLa ecuacion de la directriz es x = -4.

[La parabola se abre hacia la derecha.




Hallar los elementos de la pardbola Coordenadas del Foco: (h + p, k)

i B Directrizzx=h -p
yo=10x 6y 11 =0 Eje de simetria: y = k

V+6y+_9 =10x+11+__9 Vertice ( h, k)

(y + 3)2 = 10x + 20
(y + 3)2 = 10(x + 2)

V(-2; -3)
4p = 10
D=2,
F(@O.,5 ; -3 )
Directriz x = - 4,5




CASOS DE LA PARABOLA

CASOS ECUACION ORDINARIA ECUACION GENERAL
Primera forma. Vértice en el origen y eje Foco.
paralelo a X. F=(h+p.k)
v F ve = dpx
Segunda forma. Vértice en (h, k) v eje Directriz.
paralelo a X. x—h=—p
(v— k) = 4p(x — h) By +Cx+Dy+E=10
Primera forma. Vértice en el origen y eje Foco.

paralelo a X.

F=(h—p.k)

yi = —d4px
Segunda forma. Vértice en (h, k) v eje Directriz.
paralelo a X. x—h=gp
(v — k) = —4p(x — h)
Primera forma. Vértice en el origen y eje Foco.

paraleloa ¥.

F=(hk+p)

o x* = 4py
Segunda forma. Veértice en (h, k) v eje Directriz.
v paralelo a Y. v—k =—p
(x — h)* = 4p(y — k)
v Primera forma. Vértice en el origen y gje Foco.
o paraleloa Y. . F=(hk —p)

x° = —4py
Segunda forma. Veértice en (h, k) v eje

paraleloa ¥.
(x —h)* = —4p(y — k)

Dhrectriz.
y—k=p

Ax2 +Cx+ Dy+ E =10




Ecuacion de |la parabola con vertice v(h, k) con eje paralelo al eje “X”

by

L
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Foco: F(h+p,k) | .
Directriz: D: x—h+p=0 -
Lado Recto: LR = 4|p|

Ecuacion general:
v2+Dx+Ey+F =0




Ecuacion de la Parabola con vértice V(h, k) con eje paralelo al eje “Y”

Foco: F(h, k+p)
a
E : Directriz: D: y—k+p=0
1II1|. F(h+p, k ;:
\ ],'{ P f Lado Recto: LR = 4|p]
R N Ecuacion general:
:x-h+p=
vih X ‘ x*+Dx+ Ey+F =0
/—‘7*1




EJERCICIOS

Determina las ecuaciones de las parabolas que
tienen:

1 De directriz x = -3, de foco (3, 0).

2 De directriz y = 4, de vértice (0, 0).

3 De directrizy = -5, de foco (0, 5).

4 De directriz x = 2, de foco (-2, 0).



